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Proiectul nu implică alte activităţi decât cele legate de silvicultură şi exploatare forestieră.

se integrează în 
. Suprafaţa din amenajament 
119 .

e Amenajamentul Silvic urmăreşte menţinerea interacţiunii armonioase 
iversităţii habitatelor, speciilor şi peisajului.

Amenajamentul se corelează cu amenajamentele silvice ale suprafeţelor limitrofe, creând 
condiţii optime pentru a asigura continuitatea vegetaţiei fondului forestier.

CARACTERISTICILE  EFECTELOR  ŞI  ALE  ZONEI  POSIBIL  A  FI 

Lucrările propuse se desfăşoară periodic conform prevederilor amenajamentului, pe o durată 
scurtă respectându se Ord. M.M.P. 1540 din 3 iunie 2011 –

xploatare a masei lemnoase din Unităţile de Producţie constituite din 

B. Natura cumulativă a efectelor

Conform legislaţiei din România, toate amenajamentele se realizează în baza u
tehnice silvice de amenajare a pădurilor, care stabilesc funcţiile pădurii, respectiv obiective
protecţie sau producţie. Normele silvice stabilesc de asemenea şi cadrul tehnic în care soluţiile tehnice 
pot fi stabilite. În condiţiile în care
tehnice şi ţinând cont de realităţiile existente în teren, putem estima că impactul cumulat al acestor 
amenajamente asupra integrităţii ariilor protejate este de asemenea nesemnificativ.

u

Efectuarea lucrărilor are un efect pozitiv şi benefic atât asupra sănătăţii umane cât şi asupra 
ediu cu care interacţionează factorul de mediu 
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sanătatea umană au o pondere de impact neutru, ceea ce înseamnă că implementarea proiectului nu va 
determina apariţia unor efecte adverse pentru sănătatea umană.

menţine sau reface starea de 
conservare favorabilă a habit lor naturale, prin gospodărirea durabilă a pădurilor. Implementarea 
proiectului va avea un impact cumulativ neutru asupra peisajului, schimbările vor fi de mică amploare 
la scară locală.

V. INFORMAŢII  PRIVIND  ARIILE  PRO

Suprafaţa 
119 .

. DATE  DESPRE  PREZENŢA, LOCALIZAREA  ŞI  SUPRAFAŢA

SUPRAFAŢA  AMENAJAMENTULUI  SILVIC

–

Situl Natura 2000 ROSPA0119 Horga –

Situl a fost desemnat pentru conservarea efectivelor populaționale a 

protejate în spațiul europe

, 

habitatele sitului, formate din păduri de stejar, culturi agricole și pajiști, pentru cuibărit sau repaus și 
hrănire în timpul migrațiilor. 

pecii de păsări enumerate în anexa I a directivei Consiliului 2009/147/EC:

s apivorus, 

oenas, A113 C

.
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Pentru suprafaţa amenajamentului silvic 
prezenţa speciilor de interes comunitar mentionate mai sus, 

Ş Ă

Chiar dacă nu facem o analiză de impact pentru această suprafaţă, venim cu câteva precizări de 

Reţeaua Ecologică Natura 2000 urmăreşte menţinerea, îmbunătăţirea sau refacerea stării de 
conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor de importanţă comunitară din siturile Natura 2000, 

realităţile economice, sociale şi culturale specifice la nivel regional şi local 
fiecărui stat membru al Uniunii Europene. Prin urmare această reţea ecologică nu are în vedere altceva 

gospodărirea durabilă a speciilor şi habitatelor de importanţă comunitară 

2000. Însăşi existenţa unor specii şi habitate într o stare bună de conservare, chiar în zone cu 
management activ aşa cum sunt pădurile din această zonă, atestă faptul că gestionarea durabilă a 

ale nu este incompatibilă cu obiectivele Natura 2000.
conservare este dată de totalitatea factorilor ce 

acţionează asupra sa şi asupra speciilor tipice şi care îi poate afecta pe termen lung răspândirea, 
a şi funcţiile, precum şi supravieţuirea speciilor tipice. Această stare se consideră “favorabilă” 

atunci când sunt îndeplinite condiţiile (Directiva 92/43/CEE, Comisia Europeană 1992):
1. arealul natural al habitatului şi suprafeţele pe care le acoperă î

stabile sau în creştere;
2. habitatul are structura şi funcţiile spe

iar probabilitatea menţinerii acestora în viitorul previzibil este mare;
eristice se află într o stare de conservare favorabilă.

Aşadar, la nivelul fiecărei regiuni biogeografice (în siturile de importanţă comunitară propuse 
şi chiar în afara acestora), pentru ca un anumit habitat considerat de importanţă comunitară să aibă o 
stare de conservare favorabilă, trebuie să fie gospodărit astfel încât să fie îndeplinite concomi
aceste trei condiţii.

Abordarea corectă şi completă a problemei gospodăririi durabile a habitatelor forestiere de 
importanţă comunitară trebuie să cuprindă în mod obligatoriu următoarele patru etape (Stăncioiu et al. 

�

� evaluarea stării lor de conservare (pentru a cunoaşte paşii necesari de implementat în 

� propunerea de măsuri de gospodărire adecva
� monitorizarea dinamicii stării de conservare (pentru îmbunătăţirea continuă a modului de 

ceea ce priveşte , considerăm că menţinerea 
structurii naturale şi a funcţiilor specifice habitatelor forestiere va conduce la menţinerea speciilor 

ă şi ca atare va fi îndeplinită şi cea de a treia condiţie 
necesară pentru asigurarea unei stări de conservare favorabilă la nivel de habitat (speciile care sunt 

acteristice unui anumit habitat se află într o stare de conservare favorabilă).
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6.1 VALUAREA  STĂRII  DE  C SPECIILOR ȘI HABITATELOR
– cu

Evaluarea stării de conservare a specii
pentru suprafaţa 

–
despre prezenţa speciilor de interes comunitar menti , 19 

6.2 Ă Ă Ă E)

Chiar dacă nu facem o analiză de impact pentru această suprafaţă, venim cu câteva măsuri de 

6.2.1 

Din analiza obiectivelor Amenajamentului Silvic, aşa cum sunt ele p
că acestea coincid cu obiectivele generale ale reţelei Natura 20
conservare a speciilor şi habitatelor de interes comunitar.

ntinuităţii pădurii, promovarea tipurilor fundamentale de pădure, 
menţinerea funcţiilor ecologice şi economice ale pădurii aşa cum sunt stabilite ele prin încadrarea în 
grupe funcţionale şi subunităţi de producţie ( Funcţiile pădurii şi Subunităţ de producţie 

sau protecţie constituite

res comunitar au un caracter general ţinând cont 
de multitudinea tipurilor de habitate, însă putem concluziona că obiectivele asumate de 

pădurile studiate sunt conforme şi susţin integritatea reţelei Natura 2000 
şi conservarea pe termen lung a habitatelor forestiere identificate în zona studiată.

asumate urmează a fi concretizate prin stabilirea măsurilor de management (lucrăr
silvice), în funcţie de realitatea din teren, aspectul, vârsta, compoziţia, consistenţa şi funcţiile pe care 

Pentru a putea fi estimat impactul acestor măsuri de management (lucrărilor silvice) asupra 
teritoriului din zonă vor trebui prezentate principiile, specificul şi tehnicile de aplicare a lucrărilor 

ce prevăzute în amenajamentul silvic pentru arboretele studiate.

6.2.2. Măsuri de reducere a impactului asupra habitatelor de interes comunitar

ivelor și acțiunilor
. Obiectiv general: Conservarea și managementul speciilor de păsări cr

119 și habitatelor acestora
Menținerea și eventual creșterea nivelului populațion

păsări criteriu, cuibăritoare din cadrul sitului
Acțiunea 1. Menținerea un

cțiunea 2. Stabilirea suprafețelor de zone tampon în jurul cuiburilor și limitarea/ controlul 
activităților forestiere în zona tampon, în perioada de cuibărit pentru protecția speciilor de 
răpitoare
Acțiune 3. Menținerea lemnului mort și a arborilor bătrâni pentru asigurarea condițiilor 

fice de habitat pentru speciile de ciocănitori, inclusiv Dendrocopos medius
Acțiune 4. Interzicerea aplicării degajărilor și curățărilor chimice în pădurile din sit
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Ş Ă

Chiar dacă prevederile Amenajamentului Silvic implică doar habitatele forestiere, trebuie luate 
în considerare şi speciile ( fără interes comunitar) care sunt prezente în zonă şi care 
utilizează pădurile ca habitat. Pentru asigurarea unei stări de conservare favorabilă a 
gospodărirea pădurilor trebuie:

� să asigure existenţa unor populaţii viabile;
� să protejeze adăposturile acestora, locurile de concentrare temporară;
� să asigure, acolo unde este nevoie, coridoar

Pentru realizarea condiţiilor necesare asigurări stării de conservarea favorabilă a speciilor (toate 
condiţiile necesare acestora atât pentru reproducere dar şi pentru hrănire, camunflare, protecţi
termică, etc.) este necesar un ansamblu de structuri (adică nu doar pădure bătrână, arbori de 
dimensiuni mari, scorburoşi, etc.), ca urmare, mozaicul structural al arboretelor creat prin aplicarea 

nţa populaţiilor viguroase ale unor spe
interes comunitar în pădurile cu rol de producţie (supuse managementului forestier activ), subliniează 
posibilitatea menţinerii stării de conservare favorabilă a speciilor respective cu aplicarea regimului 

ce şi juridice) transpus în amenajamentul silvic.
Pentru a menţine funcţiile diverse ale pădurii, este necesară o diversitate de forme (structuri şi 

compoziţii) ce pot fi obţinute numai printr o gamă largă de intervenţii silviculturale. În Figura 2 se 
zintă imaginea simplificată asupra structurilor ce pot fi create prin diverse tratamente silvice. 

Intensitatea intervenţiilor creşte de la stânga la dreapta (de la tăieri rase la lucrări de conservare). 
Tăierile rase me (cu o singură clasă de vârstă –
cele succesive (b) şi progresive/cvasigradinarite (c), în funcţie de perioada de regenerare, pot produce 
atât structuri uniforme dar şi diversificate (arborete cu 2 clase de vârstă sau cu variaţia vârste

– arbortete relativ echiene sau relative pluriene); lucrările de conservare 
(d) produc arborete cu structuri puternic diversificate (arbori de diverse dimensiuni aparţinând mai 

generaţii – este acoperită întreaga gamă de vârste –
figură sunt cu caracter orientativ (linie punctată roşie – limita între tratamente; linie punctată verde –
ochi deschis prin tăiere progresive/cvasigradinărite). Combinarea acestora, în funcţie de realităţile din 
teren, produc structuri din cele mai variate. (imaginea este preluată din O’Hara et al. 1994 şi 
prelucrată). 
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ă

a

Pădurile fiind sisteme dinamice, se află într o continuă schimbare. Ca urmare, fiecare stadiu de 
dezvoltare al arboretului, de la întemeierea lui până la regenerare, are în mod natural propria 
constelaţie de specii.

re a arboretelor (de la instalare până la maturitateregenerare)
şi succesiunea speciilor adaptate diferitelor structuri (preluată din Hunter 1999 şi prelucrată).

Astfel, nu doar arboretele/pădurile aflate în stadiul de maturitate (pădurile cu s
diversificate, cu mai multe etaje de vegetaţie şi generaţii de arbori) au biodiversitate naturală. Pădurea 
în toate stadiile sale de dezvoltare prezintă biodiversitate specifică.

ecesităţilor (hrană, adăpost, reproducere, creşterea 
puilor etc.), au nevoie de structuri diverse ale pădurii pe când altele sunt adaptate numai unei anumite 

Un exemplu simplu poate fi cerbul care foloseşte poienile şi pădurile nou întemeiate 
regenerări, plantaţii – nte de a închide starea de masiv) pentru hrană, pădurile tinere încheiate 

(desişurile) pentru a se feri de răpitori şi pădurile mature pentru adăpost termic (Hunter, 1990). În 
acelaşi timp există şi specii adaptate numai unei an
pădurii), aşa numitele specii specializate („specialist species” Peterken 1996). Figura 4 ilustrează 
aceste două situaţii folosind ca exemplu cerbul şi ciocănitoarea.
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Utilizarea diferenţiată lor de către specii diferite

Aşadar, ideea de diversitate biologică nu trebuie abordată la nivel de arboret (subparcelă silvică 
sau unitate amenajistică) ci la nivel de pădure (ansamblu de arborete) şi chiar de peisaj forestier

–
asigura o diversitate de structuri şi compoziţii (de la simple la complexe) care va menţine astfel 
întreaga paletă de specii caracteristice tuturor stadiilor
preferat promovării aceluiaşi tip de structură (aceluiaşi tip de tratament silvic) pe suprafeţe extinse, 
indiferent dacă la nivel de arboret această structură este una diversificată. O structură diversificată

stier (şi chiar pe suprafeţe mai mari) este benefică nu numai din punct de vedere 
biologic (al conservării biodiversităţii) ci şi economic, permiţând practicarea unei game largi de lucrări 
agricole şi silvice şi deci convieţuirea armonioasă dintre societatea umană şi natură.

OLUANŢI  Ş NSTALAŢII  EŢINEREA,
Ş OLUANŢILOR  

8 ROTECŢIA ALITĂŢII 

ăsuri în evitarea poluăr
de suprafaţă şi subterane, concentraţiile maxime de poluanţi evacuaţi în apele de suprafaţă în timpul 
exploatării masei lemnoase provenite de pe suprafeţele exploatate, se vor încadra în valorile prescrise 

188/2002, completată şi modificată prin HG 352/2005 –
limitelor de încărcare cu poluanţi la evacuarea în receptori naturali, NTPA 001/2005.
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8 ROTECŢIA 

ează atmosfera.

8.3. ROTECŢIA Ş IBRAŢIILOR

Prin aplicarea prevederilor amenajamentului silvic, nu sunt necesare măsuri speciale de 
protecţie împotriva zgomotului şi vibraţiilor.

8 ROTECŢIA ADIAŢIILOR

ajamentului silvic, nu sunt necesare măsuri speciale de 
protecţie împotriva radiaţiilor.

8 ROTECŢIA Ş

Prin aplicarea prevederilor amenajamentului silvic, sursele posibile de poluare a solului şi a 
lucrările de expoatare a lemnului (tractoare, TAFuri, motofierastraie), 

combustibilii şi lubrifianţii utilizaţi de acestea. Măsurile ce se vor lua pentru protecţia solului şi 
subsolului sunt prevăzute în regulile silvice, conform ord
respectiv: se vor evita amplasarea drumurilor de tractor de coastă; se vor evita zonele de transport cu 
panta transversală mai mare de 35 de grade; se vor evita zonele mlăştinoase şi stâncăriile. În raza 

administrtorul silvic şi aflate în stare corespunzătoare de funcţionare. În perioadele ploioase, în 
pentru a se evita şiro

distanţe lungi de a lungul drumului, erodarea acestora şi transportul de aluviuni în aval.

8 ROTECŢIA Ş

La aplicarea prevederilor amenajamentului, trebuie avute în vedere următoare
xploatare forestieră să se desfăşoare folosind tehnologii care au un impact 

Adaptarea periodizării operaţiunilor silvice, să se facă aşa încât să se evite interferenţa cu 
l speciilor de păsări, în special cuibăritul de primăvară şi perioadele de 

împerechere ale păsărilor de pădure;
Împădurirea cu specii edificatoare pentru habitatele protejate;
Să se interzică păşunatul şi trecerea animalelor do
Să se interzică arderea vegetaţiei forestiere şi erbacee, atât în interiorul pădurii cât şi de pe 

Aprinderea focului să fie permisă numai în zone special amenajate din afara habitatel

ile cu pajişti naturale să nu fie propuse spre împădurire;
Să se evite construirea de drumuri noi prin habitate protejate;
Să se interzică abandonarea în habitatul protejat a deşeurilor de orice natura;

u animale) trebuiesc gospodărite conform cerinţelor 
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8 ROTECŢIA ŞEZĂRILOR Ş

economice şi ecologice, amenajamentul actual îmbi
lor forestiere din zonã cu strategia dezvoltãrii societãţii. 

Cea mai importantã direcţie în care s a acţionat prin amenajamentul actual a fost cea legatã de 
creşterea efectelor de protecţie a mediului înconjurãtor şi asigurarea ech
speciale la creşterea protecţiei calitãţii factorilor de mediu, creşterea nivelului de trai şi a calitãţii vieţii 
individuale şi sociale.

conservarea genofondului şi ecofondului fore
protecţia păd
protecţia solului în terenurile cu pantã accentuatã şi ameliorarea acestuia în terenurile în care 

şi satisfacerea nevoilor locale.
economice şi ecologice enumerate mai sus şi avute în vedere la 

ele ţeluri de producţie 
şi protecţie:

producerea de masã lemnoasã în cantitate cât mai mare şi cu parametri calitativi 
corespunzãtori sortimentelor industriale obişnuite (lemn de gater, lemn pentru minã, lemn de 
construcţii), pent e poate organiza producţia de masã lemnoasã.

crearea şi menţinerea unor structuri de arborete apte de a îndeplini funcţiile de protecţie 
atribuite pentru arboretele în care potrivit legislaţiei în vigoare nu se poate organiza producţia de masã 

8 OSPODĂRIREA EŞEURILOR 

8 OSPODĂRIREA UBSTANŢELOR Ş

chimici, bacteriologici şi biologici emişi, 
imisiile poluanţilor, frecvenţa) se va realiza de către proprietar prin speciali

.

DRĂRII  UPĂ 
AŢIONALE

UCRĂRI  RGANIZĂRII  Ş
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UCRĂRI  
VESTIŢIEI

Ecosistemele naturale trebuie privite ca sisteme dinamice. Chiar şi în cazul celor care au duratã 
de viaţã îndelungatã, cum sunt pãdurile, anumite evenimente produc schimbãri radicale în compoziţia 
şi structura acestora şi implicit influenţeazã dezvoltarea lor viitoare. În astfel de situaţii, perioada 
necesarã reinstalãrii aceluiaşi tip de pãdure este variabilã, în funcţie de amploarea perturbãrii şi de 
capacitatea de rezilienţã a ecosiste tuia de a reveni la structura iniţialã dupã o 

– Larsen 1995). Reţeaua Ecologicã Natura 2000 urmãreşte menţinerea sau 

Aşa cum reiese şi din lucrarea de faţã, în fiecare caz în parte, mãsurile de gospodãrire au fost 
direct corelate cu funcţia prioritarã atribuitã pãdurii (care poate fi de producţie sau de protecţie 
Bineînţeles, că acolo unde vor adapta necesitãţilor speciale de conservare ale 
speciilor de interes comunitar pentru care siturile au fost desemnate. Ca urmare, regimul de protecţie 

în Reţeaua Natura 2000. 

Eventualele restricţii în gospodãrire se vor datora deci numai unor cerinţe speciale privind conservarea 
speciilor de interes comunitar. Aceste restricţii trebuie atent analizate şi aplicate pentru a nu crea 

interesaţi şi mai ales
În ceea ce priveşte habitatele, Amenajamentul silvic actual urmăreşte o conservare a tipurilor 

de ecosisteme existente. Aşadar este vorba de perpetuarea aceluiaşi tip d
nţinerea structurii şi funcţiilor lui).

Amenajamentul Silvic are ca bază următoarele principii:

� Principiul continuităţii exercitării funcţiilor atribuite pădurii;
� Principiul exercitării optimale şi durabile a funcţiilor multiple de producţie ori protecţie;
� Principiul valorificării optimale şi durabile a resurselor pădurii;
� Principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii;
�

, 

Fondului Forestier Proprietate Privată Aparţinând 

atât a habitatelor forestiere luate în studiu, cât şi a speciilor ce se regăsesc în 
suprafaţa cuprinsă de el, chiar dacă suprafaţa acestuia nu se suprapune peste nicio arie protejată.

Vrancea, Universitatea din Bucureşti, rezumat teză doctorat, 111 p
*Doniţã N., Biriş I. A., Filat M., Roşu C., Petrila M. 2008. Ghid de bu
mentul pădurilor din lunca dunării, Editura Tehnicã Silvicã, Bucureşti, 86 p.
*Doniţã N., Popescu A., Paucã Comãnescu M., Mihãilescu S., Biriş I. A. 2005(a). Habitatele 

Silvicã, Bucureşti, 496 p.
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